第六届世界互联网大会昨天开幕

60余个互联网技术项目参与乌镇智慧化提升

据《新京报》报道,昨天上午,第六届世界互联网大会在乌镇 互联网国际会展中心乌镇厅开幕。今年的世界互联网大会,在往 届大会分论坛加领先科技成果发布和博览会的"1+2"架构基础 上,新增"直通乌镇"全球互联网大赛,形成了"1+3"的新架构。 本届大会将有诺贝尔奖获得者等1500多位重量级嘉宾出席,共 设20个分论坛,聚焦"科学与技术""产业与经济""人文与社会" "合作与治理"四大重点板块,邀请全球互联网领军人物及重量级 嘉宾共同探讨5G、人工智能、物联网等新技术、新业态发展。

10月19日举行的第六届世界互联网大会智慧化提升新闻吹 风会上,浙江省经信厅副厅长、大会信息化部部长吴君青介绍,本 届大会精选40家企业60余个互联网技术项目参与智慧化提升活 动,乌镇成为全球首个5G智慧小镇。

"力争做到全流程、全区域、全成员智慧化应用覆盖,将整个 乌镇打造成展现互联网最新科技成果的'全方位体验场'。"吴君 青说。



10月19日,一辆"5G自动微公交"行驶在浙江省桐乡市乌镇 姚太线街头。



10月19日,参观者在乌镇互联网医院体验使用"微医通"与 医生进行远程连线。



参观者在乌镇举行的互联网之光博览会上体验VR体育赛 事首播



工作人员在展示基于5G技术的远程互动音乐教学

5G、北斗导航、区块 链开设展示专区

5G、北斗导航、区块链这三项 新兴技术,今年首次在大会开设专 区展示。5G应用体验区位于A3 馆,涵盖工业制造、交通、教育、医 疗、安防、娱乐、体育、新媒体、物流 等各领域,展示了5G数字化工厂 5G远程维修、VR 赛事直播、远程急 救、AR博物馆、机器人弹钢琴等智 慧应用。

在乌镇峰会互联网应用体验中 心,首次设立了区块链展馆,全面展 示区块链发展的过去、现在和未 来。"长城北斗"科普教育基地设置 了天地应用、天地往返、天地互联、 天地数通、天地融合、天地时空等展 区,充分展示北斗系统、卫星导航技

术的成就及其相关科技应用。

安保方面,今年大会AR智能 识别防控平台采用了5G网络连 接视频监控、无人船监控、巡逻机 器人监控等,在固定区域内,可以 智能识别、立体化防控、统一指挥 调度

经过民航A级认证的毫米波人 体成像安检系统,今年也首次在会 议中心安检口试点应用,提升了过 检的效率和准确性。

5G远程驾驶和5G微公交在本 届大会首秀,从镇区到会场,参会嘉 宾可以抢先体验,参会公众也可预

智能分类垃圾桶进 入乌镇小区

本届峰会呈现了一批高新技术

的落地应用,有些已经融入乌镇百 姓的生活中。例如,5G+VR警务巡 逻、空地一体化消防防控体系,正在 为乌镇居民保驾护航。5G远程医 疗与人工智能应用的结合实践,促 进了分级诊疗制度落地及智慧医疗 建设。

吴君青介绍,乌镇个别小区已 开始配置智能分类垃圾桶、智能人 脸识别单元门门禁系统、基于物 联网的智能家电、5G高清机顶盒 等设施。另外,基于物体图像识 别技术的智能无人货柜、AR远程 试衣、人脸识别广告机、基于大数 据的食材溯源系统等,都将在本 届大会推出。

吴君青说,乌镇5G未来运营平 台将实现小镇精细化治理及数字经 济创新发展,为政府在城市运营方 面积累有效经验。

-【远程驾驶】5G 助力远程无人驾驶

乌镇除了古老的乌篷船,现在 还有融入5G技术的无人车,可以全 程实现无人自动驾驶,高效便捷。

与无人驾驶密切结合的是5G 远程驾驶。中国汽研公司此次给乌 镇带来了"5G远程驾驶"技术。该 公司负责人表示,无人驾驶必须保 证通信,5G技术使远程自动驾驶成

据了解,5G远程驾驶此前都是

在封闭园区,或者是在半开放简单 道路,本次道路不仅是开放的,而 且交通情况复杂,不仅车辆多,而且 行人、自行车、电动车都有,演示路 线中包括直道、十字路口、桥梁、车 道变窄等道路场景,考验5G信号稳 定性,同时也验证整体5G远程驾驶 的可行性。

那么,如何保证整个行驶过程 的安全性? 中国汽研公司相关负责

人表示,这些车辆具备三重驾驶模 式,由安全员驾驶的模式是最优先 级的模式,他们可随时接管车辆;其 次是车辆自动驾驶,主动避撞障碍 物,最后才是远程驾驶。

吴君青表示,5G远程驾驶和 5G 微公交将在本届互联网大会实 现首秀,并为部分参会嘉宾提供从 镇区到会场的体验,届时参会公众 也可通过发布的H5链接预约乘车。

-【智慧安保】女子巡逻队用上5G+VR

中国电信5G+VR技术已运用 到乌镇女子巡逻队的日常巡逻工作 中,通过新型5G单兵巡逻装备,把 巡逻中的画面同步传送到移动指挥 车大屏和指挥员5G手机端,实时监 控、调度、指挥各种突发状况,时延 低至3毫秒。

华讯方舟集团的智能毫米波人

体案件系统,通过接受来自被检人 体的毫米波信号,生成毫米波人体 图像,并使用业界领先、独特的人工 智能算法,自动有效探测人体表面 携带的金属和非金属的危险及违禁 物品,包括陶瓷刀具、塑料炸弹、粉 末颗粒状毒品等。

中国电信浙江公司为乌镇开发

了智慧消防平台,可智能全方位 地监控消防设备和重点消防场 景,借助火焰识别技术快速判断 险情,借助5G无人机搭载的热成 像摄像头实现现场画面实时回 传,利用VR技术专家可实施远程 支撑调度,确保把险情化解在萌 芽状态。

-【航天北斗】返回舱降临乌镇

探索宇宙的航天技术,也降临 乌镇。

中国长城工业集团有限公司与 乌镇正共同建设航天北斗应用中 心。该应用中心立足长三角区域, 以北斗导航卫星综合应用为牵引, 在卫星通导遥一体化产业、卫星应 用和信息化、科技创新平台、航天文 化等领域开展深入合作。

该中心还建设了航天科技体验 馆,运用虚拟现实、人机互动等技术 模拟太空环境,涵盖运载火箭、人造 地球卫星、载人航天、深空探测四大 领域,包括"空间探索史"魔法墙、 "人类脚步"太阳系探测知识图 谱、"虚拟太空实验室"互动系 统、"中国空间站"互动系统等项

据中国长城工业集团有限公司 相关负责人介绍,航天北斗应用中 心由天地应用、天地往返、天地互 联、天地数通、天地融合、天地时空 等产业板块,以及航天科技体验馆 等文创板块组成,是集航天发展历 程展示、卫星应用成果转化、产业交 流对接、航天科普教育为一体的综

合性平台。

据介绍,双方将共同推进卫星+ 智慧产业发展,通过航天北斗应用 中心为浙江及长三角区域智慧农 业、智慧城市、智慧物流、智慧医疗、 智慧交通、应急保障等提供综合解 决方案,共同推动应用项目示范和 相关产业项目落户乌镇。近期探讨 在生态环境遥感监测系统、智慧时 空平台、智慧医疗解决方案、智慧安 全城市、卫星应急通信指挥系统、数 字农业标准化体系等项目上开展合

【虚拟运动】方寸之间滑雪、飞行

今年大会更多面向社会公众开 放,引入一批趣味性、互动性较强的 体验项目,集中在娱乐、体育等领

例如,沉浸式全息交互健身训 练系统集团体训练、私教、单车、儿 童体适能等专业级功能模块于一 体,采集智能可穿戴设备的反馈数 据、运动数据,实时呈现至空间墙、 地面显示屏,运动数据保存至云端。

全新VR跑步机采用独特全新 开放式设计,带来自由空间,四肢周 围无任何障碍物,可自由走、跑、跳、 蹲,比现实更安全。

VR模拟飞行让人们选择喜欢 的飞机,模拟飞上天空。使用飞机 模拟器,可以体会飞机在城市上空 飞行的美妙感觉。

滑雪和高尔夫也可以足不出户 体验。室内滑雪机高度模仿了真实 雪场的坡度与雪道,帮助体验者脱 离季节和地理因素的限制,在室内 就可以体验滑雪的感觉。

智能高尔夫根据真实球场蓝图 和实际拍摄,经过3D制作,通过投 影机投影展示在使用者面前。使用

者可使用真球杆和真球,并任意选 择一个球场完成一场18洞。

智能划船机通过智能设备和开 放的配套 APP, 可以和全球各地的 运动爱好者同场竞技。另外,从北 欧引进的新型智能健身产品太空漂 移车,可实现多种场景运动;精敏三 屏两座8D赛车逼真模拟驾驶法拉 利跑车、越野赛车、极速赛艇的刺激 和真实感,使体验者身临其境,获得 平常难以体验的刺激而又安全的娱 (倪伟 王俊) 乐感受。

(本版图片由新华社提供)